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Microéconomie I Examen de rattrapage 7 L

I. Questions du cours (4 points):

Nan S .
C&/l Donnez une définition de la carte d’indifférence du consommateur.

) 2. Donnez une définition de la contrainte budgétaire d’un consommateur dans le cas de deux

Q/ biens X et Y. Présentez son équation et déterminez sa pente.

II. La fonction de demande (7 points) :

Soit Dx = f(Px,Py,R)= R—-2.Px-3.Py la fonction de demande d’un individu rationnel
qui dispose d’un revenu R-= 34 °A.

’@ S\ 1. Calculez le niveau de demande Dx si les prix des deux biens sont respectivement Px=4 DA
et Py=2DA.

Q\/S 2. Calculez la valeur de Iélasticité directe. Comment est la demande Dx ?

6 v 3. Calculez I'élasticité-croisée et déterminez la relation entre les biens X et Y.

';\’\"\’ 4. Déterminez la nature du bien X aprés avoir calculé 1’¢lasticité-revenu.

C@ 5. De combien la demande va varier et dans quel sens si Px diminue de 5% ?

Od Quelle est la variation de Dx enregistrée pour une diminution du revenu de 20% ?
i\ Expliquez les résultats.

II1. Exercice d’application (9 points):

Soit U = f(x,y,2)=5.x".y°°.2°" la fonction d’utilité¢ d’'un consommateur rationnel

qui dépense un revenu R= 640 DA pour acquérir trois biens X, Y et Z.
Les prix de ces biens sont Px =4 DA py=8 DA et pz=5DP4

@ 1. Quel est le panier optimal (x,y,z), celui qui maximise le niveau de I"utilit€? Utilisez la
' méthode de Lagrange.
2. Calculez le niveau maximum de I"utilité totale.
@ 3. Quelle est la valeur du multiplicateur de Lagrange () ?
4. Quelle serait la variation du niveau de l'utilit¢ dans le cas d’une baisse de 10°* de
revenu ? (toutes choses égales par ailleurs) ’
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